
Мрежа и површина правилне тростране призме   07.12.20. 

 

Код правилне тростране призме основа је једнакостранични троугао. 

 
Површина базе: 

ܤ = ௔మ√ଷ
ସ

 

Површина омотача: 
ܯ =  ܪ3ܽ

Површина призме: 
 ܲ = ܤ2 +  ܯ

 ܲ = 2 ∙ ௔
మ√ଷ
ସ

+  ܪ3ܽ

 ܲ = ௔మ√ଷ
ଶ

+  ܪ3ܽ

 

Задаци (без запремине):  285.а) , 288., 290., 292. 

285.а)ܽ = 6ܿ݉ 

ܪ            = 8ܿ  ݉

           ܲ =? 

ܤ            = ௔మ√ଷ
ସ

= ଺మ√ଷ
ସ

= ଷ଺√ଷ
ସ

 

ܤ            = 9√3ܿ݉ଶ 

ܯ            = ܪ3ܽ = 3 ∙ 6 ∙ 8 

ܯ            = 144ܿ݉ଶ 

           ܲ = ܤ2  ܯ+

           ܲ = 2 ∙ 9√3ܿ݉ଶ + 144ܿ݉ଶ 

           ܲ = (18√3+ 144)ܿ݉ଶ 

           ܲ = 18(√3+ 8)ܿ݉ଶ 
 
 
 
 

ܤ  .288 = 4√3ܿ݉ଶ 

ܯ          = 96ܿ݉ଶ 

          ܽ =? ܪ			 =? 

          ௔
మ√ଷ
ସ

=  ܤ

          ௔
మ√ଷ
ସ

= 4√3ܿ݉ଶ      /:√3 

          ௔
మ

ସ
= 4ܿ݉ଶ       /∙ 4 

          ܽଶ = 4 ∙ 4ܿ݉ଶ     

          ܽ = √16ܿ݉ଶ     

          ܽ = 4ܿ݉ 

ܪ3ܽ           =  ܯ

          3 ∙ 4 ∙ ܪ = 96 

ܪ           = 96: 12 

ܪ           = 8ܿ݉ 
 
 



290. ܽ = 9ܿ݉ 
        ݀ = 15ܿ݉ 
        ܲ =? 
 
ଶܪ          = ݀ଶ − ܽଶ 
ଶܪ          = 15ଶ − 9ଶ 
ଶܪ          = 225− 81 = 144 
ܪ          = √144 
ܪ          = 12ܿ݉ 

ܤ         = ௔మ√ଷ
ସ

= ଽమ√ଷ
ସ

 

ܤ         = ଼ଵ√ଷ
ସ
ܿ݉ଶ 

ܯ         = ܪ3ܽ = 3 ∙ 9 ∙ 12 

ܯ         = 324ܿ݉ଶ 

        ܲ = ܤ2  ܯ+

        ܲ = 2 ∙ ଼ଵ√ଷ
ସ
ܿ݉ଶ + 324ܿ݉ଶ 

        ܲ = (଼ଵ√ଷ
ଶ

+ 324)ܿ݉ଶ 

        ܲ = 81(√ଷ
ଶ
+ 4)ܿ݉ଶ 

 
 

Домаћи задатак: 292. 

Мала помоћ:  

ℎଶ = ܽଶ − ቀ
ܽ
2
ቁ
ଶ
 

ℎଶ =
ܽଶ

1
−
ܽଶ

4
 

ℎଶ =
4ܽଶ

4
−
ܽଶ

4
 

ℎଶ =
3ܽଶ

4
 

ℎ = ඨ3ܽ
ଶ

4
 

ℎ =
ܽ√3
2

 


